



ROMÂNIA  
JUDEȚUL HARGHITA  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA  
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14  
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772  
E-mail: secretariat@primariatoplita.ro  
www.primariatoplita.ro



## PROCES - VERBAL Nr. 13/ 08.05.2023

Încheiat azi, 08.05.2023, cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Toplița conform dispoziției primarului nr. 393/2023.

Se face apelul nominal de către dl. viceprimar Bodor Attila Bela și se constată că sunt prezenți 16 consilieri din totalul de 17 validați, dintre care participă online următorii consilieri: dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei și dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu, lipsind nemotivat dl. consilier Ferencz Vlăduț-Ionel.

Dl. viceprimar Bodor Attila Bela supune la vot ordinea de zi a ședinței pe care sunt incluse 8 proiecte de hotărâri, care este aprobată în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

1. **Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării documentației tehnico-economice- faza Studiu de Fezabilitate/ DALI nr. 17787/2023 și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea și modernizarea sistemului de iluminat public în Municipiul Toplița”.**

**Dl. viceprimar Bodor Attila Bela-** Marcel, nu poți afișa rezultatul color?

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 91/2023.**

2. **Proiect de hotărâre privind participarea UAT- Municipiul Toplița la înființarea Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA prin transformarea ADI Harghita în sensul de a avea statut de ORGANIZAȚIE DE MANAGEMENT AL DESTINAȚIEI TURISTICE JUDEȚEANĂ, a Statutului acestei asociații, precum și desemnarea reprezentantului UAT- Municipiul Toplița în cadrul Adunării Generale a Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA.**

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 92/2023.**

3. **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general al Municipiului Toplița pentru anul 2023 prin majorare cu 7.232,08 mii lei, atât la partea de venituri cât și la partea de cheltuieli.**

**Dl. consilier Coman Ionel-** Domnul președinte, o intervenție, vă rog.

**Dl. viceprimar Bodor Attila Bela-** Am observat, 7.232,08 mii lei.

**Dl. consilier Coman Ionel-** Deci pe proiectul nr. 3 discutăm, da? Cine ne-ar putea da niște detalii privind modificarea rectificării acestui buget, având în vedere că domnul Neculai nu mai există sau nu-i prezent? Tot așa, o situație a „neinteligibil” domnului Neculai?

**Dl. viceprimar Bodor Attila Bela-** Dau cuvântul dlui. administrator, Rugină Ciprian.

**Dl. Rugina Dan Ciprian, administrator public-** Bună ziua, la prima poziție din rectificarea bugetară, 549.000, este vorba de sumele din cotele defalcate venite de la Consiliul Județean, se face o mișcare între capitole, încasare și pleacă ca și cheltuială către gaze, unde au fost prevăzute pe gaze naturale 549.000 mii lei, s-a mai făcut un virment la aceeași sumă, suma a fost mutată din secțiunea de funcționare în secțiunea

de dezvoltare pentru că este investiție. Avem sumele de 18,30, 116,00, 22,04, 116,70, sunt sume pe care le-am solicitat la rambursare din proiectele pe fonduri europene, sunt sume plătite de către primăria Toplița din bani proprii, anul trecut, anul acesta îi punem la spital, este vorba de 273,04, acoperim o parte din cofinanțarea necesară banilor pe care îi primim de la Ministerul Sănătății, de 3.050,00 mii lei pentru aparatură medicală, este o listă aprobată de către Minister și ne-o finanțează, este a doua tranșă, anul trecut am mai primit 3 milioane deci în total 6 milioane de la Ministerul Sănătății. Avem subvenții pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței și a suplimentului pentru energie, alocate pentru consumul de combustibil, aici sunt bani primiți pentru acest scop, avem o mișcare între capitele de 494,1 mii lei, protecție civilă și protecția contra incendiilor, cofinanțare publică națională, aici este proiectul pe care l-am depus, câștigat și acum se finalizează procedura de licitație, a fost o mișcare între capitele, au fost prevăzuți la finanțare publică națională adică pe acele tranșe din PNRR ca și credit la UE, până la urma urmei, sunt finanțări nerambursabile pentru Statul Român deci este efectiv o mișcare între capitele, o corecție. La fel și la poziția „finanțare publică națională” de 260 mii lei, sunt sumele prevăzute pentru pista de bicicletă, avem parte de cotizații, s-a discutat cu colegile de la contabilitate, inițial au fost prevăzuți într-un capitol în care 54.02.05, în anii trecuți tot așa s-au fost prevăzute, anul acesta de la ANAF, ne-au rugat să îi prevedem în capitolul corect 55.01.42, ca să putem plăti cotizațiile la ADI-uri deci destinația este aceeași, se scade dintr-un capitol, se pune în celălalt capitol, 55.01.42, ca să putem face plata și să ne și accepte ANAF-ul. În mod normal, ar fi trebuit la început de an, când am prevăzut bugetul, cei 49 de mii, să fie în capitolul acesta dar cred că, cum a funcționat în anii trecuți, s-a mers pe ideea că este corect. Mai avem o sumă de 8.000 mii lei care sunt subvenții de la bugetul de stat pentru „măsurile de prevenire și combatere a atacurilor exemplarelor de urs brun”, sunt bani primiți în buget, se duc în această destinație și cam atât este. La ultimele două poziții, subvenții 43.10.14, subvenții din bugetele locale pentru finanțarea cheltuielilor de capital din domeniul sănătății, aici este vorba despre mișcări, intrat și cheltuit în bugetul spitalului, subordonată, trebuie să evidențiem și acolo. Știți bine că investițiile la subordonate, trebuie să le prevedem separat în buget. Dacă sunt întrebări?

**Dl. consilier Coman Ionel-** Erau două întrebări, mulțumesc domnului Rugină pentru clarificări privind rectificarea și a doua, cu postul domnului contabil director economic? Intervenția colegului care spune că nu face obiectul hotărârii, atunci de ce nu participă doamna Trif Alina, care este consilier superior în cadrul Direcției Buget-Finanțe? Întrebarea era pertinentă, ce se întâmplă cu postul domnului ...?

**Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public-** Dați-mi voie să vă răspund. În condițiile în care am în coordonare Compartimentul Financiar-Contabilitate, cred că sunt în măsură să răspund întrebărilor dumneavoastră și cred că este constructiv să fiu aici, să vă răspund. Doamna Trif Alina are o funcție de execuție, nu cred că este dispusă și nici nu poate să vă dea explicații. În legătură cu o funcție din cadrul primăriei, cred că cel mai bine vă lămurește domnul primar, când, cum și dacă va fi scos la concurs, din ce știu eu, personal, nu e în formație oficială dar știu că este în procedură de a fi scos la concurs acest post.

**Dl. consilier Coman Ionel-** Mulțumesc.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 93/2023.**

- 4. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării documentației tehnico-economice- faza Documentație de Avizare a Lucrărilor de Intervenții nr. 18222/2023 și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Renovarea energetică a Spitalului Municipal Toplița”.**

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 94/2023.**

- 5. Proiect de hotărâre privind propunerea documentației tehnico-economice-faza Documentație de Avizare a Lucrărilor de Intervenții nr. 18221/ 2023 și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Renovarea energetică a Primăriei, Consiliului Local, Bibliotecii și Casei de Cultură din Municipiul Toplița”.**

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 95/2023.**

- 6. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării cererii de finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny” și a devizului general estimativ pentru obiectivul de**

**investiții: „Extindere rețea de distribuție apă potabilă și rețea canalizare menajeră pe strada Călimani, tronsoanele de la 1 la 4 din municipiul Toplița, județul Harghita”.**

Dl. viceprimar Bodor Attila Bela- 6, e o problem tehnică, se corectează acum.

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 96/2023.**

7. **Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării cererii de finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny” și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiții: „Extindere rețea de distribuție apă potabilă și rețea canalizare menajeră pe străzile Gării și Speranței din municipiul Toplița, județul Harghita”.**

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 97/2023.**

8. **Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării cererii de finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny” și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiții: „Reabilitare și înlocuire rețea canalizare menajeră strada Lungă, Libertății, Nicolae Bălcescu, Ștefan cel Mare din municipiul Toplița, județul Harghita”.**

Nefiind obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă proiectul cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 98/2023.**

Următorul președinte de ședință este dl. consilier Bodor Attila Bela.

Anexăm **în original** CD cu înregistrarea ședinței Consiliului Local al municipiului Toplița din data de **08.05.2023.**

**Toplița, la 08.05.2023.**

**PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,  
CONSILIER - BODOR ATTILA BELA**

**SECRETAR GENERAL UAT,  
CIOBANU MIHAI -IULIAN**